Я бы в повара пошел, пусть меня научат!

Добрый день и добрый час вам, дорогие девятиклассники!

Я студентка 4-го курса политехнического техникума хочу представить вам свою специальность, о выборе которой не жалею. 

Передо мной 3 года назад тоже стоял вопрос: остаться в школе или пойти учиться в учреждение среднего профессионального образования? 

Остаться в десятом классе – пугало ЕГЭ. А если поступать в ссуз, то какую профессию выбрать?  О специальности  технолога общественного питания узнала на экскурсии в техникуме и решила попробовать, тем более, всегда любила помогать маме на кухне.
Освоив на первом курсе предметы 10-11 класса и  получив среднее образование, на втором и третьем  мы полностью погрузились в профессию. Теоретические уроки чередовались с практическими учебными занятиями. На лекциях мы знакомились с правилами приготовления и подачи различных блюд, учились составлять технологические карты, а в лабораторных корпусах воплощали изученное  в готовые блюда. С каждым занятием  мы все больше погружались в свою будущую профессию. И вот по завершению 3 курса я - повар-кондитер. Я рада, что освоила такую замечательную творческую  профессию.

Хороший повар как художник,


С палитрой фруктов, крема, роз


Творит роскошество пирожных,


Знаток рецептов, вкусов, доз.

Он музыкант, хороший повар!

Создать из гаммы вкусовой

Концерт – на это, право слово,

Способен повар лишь большой.


Как кутюрье диктует моду,


Так повар, напустив туман,


Во вкусах делает погоду,


Ас кухни, истинный гурман.

А для голодного народа

В горячих белых облаках

Чревоугодию в угоду

Вершит обилье и размах.


Полученные знания, умения и навыки я смогла закрепить, пройдя производственную практику в столовой одного из оздоровительных комплексов, расположенных на территории нашего района. Работа на производстве  так увлекла меня, что и в летние каникулы я продолжала трудиться помощником повара.  Именно практика убедила меня в правильности выбора своей будущей специальности.

И вот четвертый курс.  Я готовлюсь защитить дипломную работу и получить квалификацию технолога общественного питания. Вы спросите, а кто такой - технолог общественного питания? А это - высококлассный специалист индустрии гостеприимства. Он должен знать всё о правильном питании, законах и правилах кулинарного искусства, уметь из простых ингредиентов создать красивую вкусовую и эстетическую композицию, способную доставить удовольствие даже изысканному гурману. Самое интересное в этой профессии - разработка новых фирменных блюд. Именно они становятся «изюминкой», визитной карточкой предприятия. Но деятельность технолога общественного питания заключается не только в работе с продуктами. Круг его обязанностей гораздо шире и ответственнее. Технолог организует производство: размещает оборудование, обучает сотрудников правилам его использования, составляет меню, распределяет обязанности между поварами и контролирует их работу, проверяет качество продуктов и нормы выхода блюд, внедряет в производство прогрессивные технологии и оформляет нормативные документы, контролирует соблюдение санитарных норм.

При выборе специальности  технолога нужно дать ответы на важные вопросы. Есть ли у вас есть творческие, организаторские способности, эстетический вкус? Аккуратны ли вы, требовательны к себе, коммуникабельны, ответственны, а также обладаете ли хорошей памятью, глазомером, тактильной чувствительностью, различаете оттенки запахов и вкусов? Если – да, то вы можете стать отличным специалистом сферы общественного питания. 


К плюсам моей профессии можно отнести постоянную востребованность на рынке труда, достаточно высокий уровень заработной платы, возможность занимать авторитетную должность на предприятиях общественного питания. При желании можно получить высшее профессиональное образование и стать заведующим производством или открыть своё собственное дело: кафе, ресторан, блинную, пиццерию…Я мечтаю открыть молодёжное кафе.

Дорогие мальчишки и девчонки, я знаю, какой нелегкий выбор стоит сегодня перед вами. Надеюсь, что моё обращение к вам поможет кому-то правильно сориентироваться в жизни. Я приглашаю вас в мою профессию, ведь, «какие бы ни наступили времена, питаться люди никогда не перестанут», а значит и наша профессия не затеряется, не исчезнет.
До встречи в молодежном кафе  «ТОП- 2020». 

